

## 平安守护“看得见”

通讯员 许尚高

本报讯 近期,天台公安始丰派出所紧密结合夏季治安规律特点,坚持打防并举,做到重点部位“管得住”、平安守护“看得见”。

该所坚持“防”字当先,整合企事业单位保安员等群防群治力量,依托医院、学校等单位警务室和“警格+网格”融合模式,落实定点勤务、高峰勤务机制,最大限度把警力“摆到街面、沉入社区”,通过合理布局“值守点”“必巡点”和“必巡线”,提高社会面见警率、管事率,严密防范各类潜在风险。

同时,该所对辖区重点行业场所进行全面安全隐患排查,检查人防、物防、技防措施的落实情况,督促相关单位及时整改发现的问题,通过精细化管理“小场所”,确保“大安全”。

该所还结合季节性治安特点,紧盯盗窃、诈骗等群众反映强烈的民生案件,坚持“警情在哪里,警力就在哪里”,加强分析研判,常态化开展线索排摸,精准开展重拳打击,不断提升群众安全感、满意度。

## 速破系列盗窃案

通讯员 黄纯熠 沈余霞

本报讯 近日,诸暨市暨阳街道多家商店遭窃,损失惨重,城东派出所迅速行动,快速破获案件。

事发当日一早,城东派出所接到辖区多名商户报警。赵先生经营的烟酒店被盗,店内存放的一批茅台酒、十几条高档香烟不翼而飞,初步估算损失超过10万元。面馆潘老板称,收银台内的现金被盗,粗略估计有8000元。另一家面馆张老板也反映,自己收银台里的200多元现金被盗。

民警第一时间赶赴现场,仔细勘查,发现涉事店铺门锁均有被撬痕迹。同时,民警迅速调取周边监控,展开调查走访。很快,民警就发现何某、万某有重大作案嫌疑,且两人已逃窜至福建省某市。城东派出所立即组织警力赶赴外省,在当地警方协助下,对嫌疑人的行踪进行研判追踪。事发第二天,民警就在一超市附近成功抓获何某、万某、雷某、黄某、黄某某等五名嫌疑人。民警同步展开搜查,成功找回3瓶茅台、十几条香烟及现金。

经审讯,嫌疑人对盗窃行为供认不讳。原来,这是一个分工明确的盗窃团伙:何、万二人负责入室盗窃,得手后立即将赃物交给雷某、黄某、黄某某,由三人负责藏匿和销赃,五人按“功劳”分赃。目前,案件仍在进一步办理中。

## 拉车门后虽还赃 法律制裁仍难逃

通讯员 叶明銮

本报讯 近日,临海市一对年轻情侣拉车门盗窃,虽然后来把偷到的东西还给了受害者,但仍难逃法律制裁。

当日凌晨,小郑和小金租车兜风,行至杜桥镇的东部大酒店附近时,坐在副驾驶的小金发现一辆黑色轿车车窗没关严,就萌发了偷盗的念头。两人停车后,由小金把风,小郑轻松偷得一条烟和400元现金。两人得手离开后大约半小时,发现有警车跟随,小金害怕了,要求小郑开车返回归还赃物。小郑把小金送回原处后离开,此时车主正坐在车里,小金惶恐不安地将烟和现金归还车主。原来,三门籍车主陈某去酒店看望朋友时没有锁车,回来就发现财物被盗,立即报警。

民警包海望带队赶到时,小金还在现场,随后民警将小郑也通知到派出所。经查,小郑已年满18岁,此前涉嫌多次盗窃,到案后如实供述了盗窃经过,被依法刑事拘留,小金则被行政拘留。

## 安全知识记心间

近日,新昌县公安局交通警察大队迎来一群“研学探路官”——南明小学五(2)中队的同学们。在这场“安全‘童’行、‘暑’你最棒”的暑期社会实践活动上,交警讲解了现代交通快速通行管理模式,介绍安全文明出行知识,并现场演绎了走路时低头看手机、不注意观察路况可能遇到的危险场景,将安全要点刻进同学们的心里。 通讯员 吴钢 潘宣颐



## 安全礼包齐放送

近日,湖州市吴兴区消防救援大队联合公安开展暑期消防安全及防溺水教育活动。民警结合真实案例,向学生及其家长讲解了野外水域的危险性、溺水事故的常见原因及预防措施;消防员们则用通俗易懂的语言为孩子们讲解了消防安全常识,演示灭火器的正确使用方法等。

通讯员 孙欢欢



## 夏日炎炎送清凉

近日,德清县乾元镇组织党员志愿者开展“夏日送清凉”活动,为一线劳动者发放防暑物资,普及高温防护知识,用实际行动传递关怀。

倪立芳 夏琰强 摄



## 多元“廉”动促勤廉

通讯员 谢慧远

本报讯 近日,温岭市公安局大溪派出所以“多元‘廉’动,勤廉砺剑”廉政活动为抓手,聚焦廉政教育、廉政考评、监督管理等关键维度多点发力,不断提升全所民辅警的勤廉意识。

该所利用每周所务会开展一次廉政教育,通过剖析反面典型案例、观看警示教育片,引导民辅警深刻认识勤廉自律的重要性。同时,创新设置短视频“找茬”等比赛项目,在观点碰撞、思想交锋中强化纪律规矩意识。

该所积极探索学习教育新路径,依托在线政务协同平台,开设“廉政微课堂”,定期推送廉政知识、典型故事,让民辅警在碎片化时间“充电蓄能”。同时,利用“党员活动日”,组织党员民辅警参观廉政教育基地,通过实地观摩学习,直观感受廉洁文化的浸润力量。

为巩固教育成效,该所将廉政表现纳入绩效考核体系,建立廉政档案,定期廉政自查、风险排查,对苗头性问题及时提醒纠正。此外,畅通监督渠道,设立廉政意见箱,公开举报电话,主动接受群众监督,形成内外联动的监督网络。

## 专项行动除隐患

通讯员 宗琳玲

本报讯 近日,义乌市开展“两个整治”专项行动,创新推出专班化运作、清单化管理、数字化赋能、精准化治理、服务化延伸、制度化保障“六大举措”,向人员密集场所动火作业和建筑保温材料安全隐患发起攻坚。

义乌市成立由安委办、消专委办联合牵头的专项整治工作专班,整合应急管理、消防、住建、市场监管等10余个部门力量。义乌市消防救援支队“三服务”小组主动下沉重点场所,提供动火审批指导,现场监护及材料合规性评估。同时,深化“5严格1鼓励”(即严格审批、监护、清理、装备、处置,鼓励隐患举报)要求,组织镇街张贴通告2万余张,防火干部深入社区网格宣贯法规、剖析案例、传授技能。

自行动开展以来,当地高层建筑外墙保温材料摸排已完成2080幢,231家人员密集场所实现动火作业全流程管控。

## “实景”教育敲警钟

通讯员 张琼

本报讯 日前,武义县消防救援大队组织辖区企业主及安全管理人员开展以案说“防”现场警示教育会。

消防监督人员带领大家“零距离”直面火灾现场,以“实景”的方式,回顾前期一企业违规焊割作业引发火灾的基本情况,深入剖析电气焊作业中潜藏的高温熔渣飞溅、有毒有害气体、易燃易爆环境等主要风险点,让参训人员在真实场景中直面违规作业带来的严重后果。现场还围绕严格落实动火作业安全主体责任、动火作业人员持证上岗、动火作业工程管理及加强人员培训等方面进行了讲解,要求企业管理者紧盯重点环节,开展隐患排查治理,同时加大培训力度,让安全意识深入人心。

## 急救技能牢掌握

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日,开化县消防救援队伍开展“心肺复苏+AED”专项培训,以“理论授课+实操训练”的双重模式,提升消防救援人员的专业急救能力。

培训现场,红十字会老师化身“急救引路人”,结合案例,深入浅出地讲解了心肺复苏术、AED操作等知识。在人体模型实操环节,老师规范演示急救全流程,从判断环境安全到AED使用,每个步骤精准清晰。指战员们纷纷上前进行实操练习,动作逐渐娴熟。

此次培训通过“学、懂、用”模式,提升了消防救援人员的应急救护素养。

## “心墙”终于被打通

本报记者 汪基建 通讯员 周梦祎

本报讯 近日,衢州市衢江区浮石街道塔底村党委书记领着村民来到街道心悦调解室,送上一面锦旗,对街道综治中心调解员成功调解两村民围墙纠纷表示感谢。

塔底村村民吴某与吕某是前后邻居。2024年9月,吴某计划在房屋北面空地建造围墙,施工时遭吕某阻止。该空地与吕某房屋门前东面空地毗邻交界,双方因土地边界权属问题发生纠纷。调解员接到通知后第一时间介入,赴现场实地勘查。调解时,吕某提出吴某建围墙时将原本设计为直角的转角改成圆角,以保障其车辆通行,吴某则明确表示不同意,双方不欢而散。

今年7月,吕某因村道改造工程在其家房屋东面空地施工时,吴某阻挠并报警,双方又一次闹起纷争。此次调解,调解员情理结合,运用邻里和睦、避免长期纠纷影响生活的调解策略,结合第一次调解情况,梳理纠纷的法律关系,并针对围墙转角设计这一双方争议焦点,提出了土地使用权转让的调解方案,由吕某补偿吴某损失,同时满足吕某的通行需求。最终,双方认可了这一方案,两人的“心墙”也被打通了。